

小小茶水摊 满满正能量

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 几个月前,不知道是谁在路边摆了两张长座椅,路人走累了,可以坐下歇歇脚;一年多来,有人在路边摆了一个免费的小茶摊儿,路人口渴了,可以在这儿喝水。不少市民都说,这些好心人的做法,让人感觉好温暖。

两张便民座椅位于市区湛北路与中兴路交叉口东约20米北侧的人行道边,座椅旁边是公交车站牌。昨天上午9点多,记者来到此处看到,两张长座椅类似公园内的休闲长椅,椅子下面没有固定,很随意地并排摆在那里(右下图)。

“这座椅不知是谁放在这里的,真为大家办了一个大好事。”路过的张大妈告诉记者,座椅出现在这里已有两个多月了。她就住在附近,每天她从湛河堤上散步回家时,都要坐在这儿歇一会儿。

记者注意到,这两张座椅并不像有关部门专门设立的,周围的公交站牌处并没有这样的座椅。据座椅附近门面房的店员介绍,这两张座椅摆在那儿已有两个多月了,他们也不知道谁摆放的,只是注意到经常有路人光顾座椅。

免费小茶摊位于市区建设路与开源路交叉口东侧约30米处的人行道边。只见一张小方桌上,放着暖水壶和一次性水杯等物。桌子前方还钉着一张小白板,上面写着免费茶水四个大字,不时有路人前来接水喝(右上图)。

据了解,这个免费小茶摊是旁边一家玻璃店设立的。正在店内忙活的店员李国强说,他们店的这个免费小茶摊设立已有1年多了。每天早上开门时摆上,傍晚关店时收起。现在,过往路人及附近居民都爱来他们这里接水,饮水用的一次性水杯两三天就会用去一大包。

“我们店开了有二三十年了,跟附近很多居民都熟悉,平时,附近居民经常进店讨杯水喝,也时常碰到路人要水的情况,为了方便大家,干脆就设了这个小茶摊,反正即使不设茶摊,店里员工也需要喝水,无非就是有点麻烦罢了……”提起设立这个小茶摊的原因,该店负责人张小峰不好意思地说。

“茶摊虽小,但是让人感觉好温暖。这样的商家,值得表扬!”采访中,一位准备接水喝的路人对记者感叹道。



文物怎么养护您懂吗 鹰城古事大讲堂 再邀名师今天开讲

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从平顶山博物馆获悉,由该馆开设的公益讲坛——鹰城古事大讲堂第五期将于今天14:30开讲,市民可凭身份证入馆听课。

据该馆工作人员介绍,近年来,我市出现了大批的文物爱好者、收藏家,但对于一般的收藏爱好者来说,文物日常养护的知识还比较缺乏,并由此导致藏品受损。为此,平顶山博物馆与市观鉴艺术品有限公司联合主办,邀请甘肃天水师范学院闫晨曦副教授来讲授文物的日常养护,为广市民和文物爱好者释疑解惑。

本次大讲堂的开讲时间:今天14:30,地点:平顶山博物馆一楼报告厅。市民凭身份证即可入馆听课。

据介绍,闫晨曦,女,河北人,天水师范学院副教授,主要从事文物保护与科技考古专业;主持过甘肃省多项自然科学基金项目并参与国家自然科学基金项目,获得过甘肃省科技进步一等奖,发表过相关专业论文6篇。

企业暂停生产 产品全部召回 六家企业中成药饮片 被叫停

□记者 巫鹏

本报讯 昨天,记者从市食品药品监督管理局获悉,因违法生产销售中成药饮片,标示为广西玉林市祥生中药饮片有限责任公司等6家企业的产品被国家食药监总局要求立即停止销售和使用。市食药监局工作人员告诉记者,市民如发现涉事6家企业生产的中成药饮片,不要购买和使用,可拨打电话12331向食药监部门反映。

据介绍,国家食药监部门近日在对广西玉林市祥生中药饮片有限责任公司、广西玉林市华安堂中药饮片有限责任公司、广西玉林市华济中药饮片有限责任公司、广西健一药业有限责任公司中药饮片加工厂、安徽亳州市国苑中药材饮片有限公司、安徽泰源中药饮片有限公司等6家企业进行飞行检查(事先不通知被检查企业,直接到现场进行快速检查)时发现,这些企业分别存在中药饮片进出库记录、生产记录、检验记录缺失,涉嫌外购非法饮片不经生产检验即包装、贴签销售,虚开发票、出售包装等违法违规问题。

目前涉事的6家生产企业和4家批发企业已被责令暂停生产销售,食药监部门已要求6家生产企业彻底召回以其名义生产销售的全部中成药饮片,公开召回信息。

据介绍,中药饮片是中药材经过加工炮制后可直接用于中医临床的中药。根据国家食药监总局的要求,我市食药监部门将对中药饮片市场进行全面排查。对中药饮片生产经营企业外购非法饮片出售的,药品生产经营企业出租出借证照或虚开发票为非法生产经营提供便利的,将坚决吊销其药品生产许可证或药品经营许可证,并予以公开曝光;对涉嫌犯罪的,将及时移送公安机关依法追究刑事责任。

留言板

市民赵先生捡到李洪毅的快递,请失主拨打电话15093887713联系认领。

贫困白内障患儿可获免费救助 相关部门面向我市开展“儿童眼疾救助大行动”

□记者 巫鹏

本报讯 不仅不用出医疗费用,就连患儿和家属的车费、病房住宿费也不用自己负担,这对我市贫困白内障患儿可是一个好消息。昨天,记者从市侨联获悉,经市侨联积极联系,从即日起至明年3月,广东省亮睛工程慈善基金会携手唯品会、深圳希玛林顺潮眼科医院面向我市贫困白内障患儿开展“儿童眼疾救助大行动”。

据介绍,凡我市亟待救助的白内障患儿均可向市侨联提出申请,经广东省亮睛工程慈善基金会审核通过后,由救助方提供与救助手术相关的医疗费用,同时负担患儿及一名直系亲属的车费,包含从家到深圳所必需的公共交通费用(限不超过汽车及长途普通列车卧

铺二人标准,所有费用报销需提供有效车票或发票),另外根据手术情况提供最长7天免费病房住宿,仅餐费需患儿及家属自行承担。

申请材料:1.患儿的户口簿扫描件、复印件或手机拍摄的清晰照片;2.社区居委会或村委会开具的贫困证明;3.儿童白内障筛选专科病例;4.住院常规检查(血常规、尿常规、大便常规、血型、血糖、乙肝五项、艾滋病抗体、梅毒抗体、心电图、肝功能、肾功能);5.正面全身站姿照片一张;6.双眼局部照片一张。

广东省亮睛工程慈善基金会将在5个工作日内对提交的申请材料进行审核,对于符合救助条件的患儿,统一协调手术时间并安排前往深圳就医。

申请表可致电市侨联办公室(电话2666916)或致电患儿所在县(市、区)侨联索取。



风雨交加路难行

昨天上午,在市区建设路中段,大风吹得行人艰难撑伞前行。当天,市区出现低温降雨天气,并刮起5级大风,市气象台发布大风蓝色预警。 本报记者 张鹏摄



辣妹子冷不怕

昨天,市区风雨交加,室外最高气温只有6℃,但街头仍可见穿着薄丝袜的女孩。医生提醒,春季气温变化无常,过早暴露腿部易诱发荨麻疹及关节疼痛疾病。 本报记者 李英平摄

《中国古代文学家(四)》 纪念邮票后天发行

□记者 张永军

本报讯 昨天,记者从市邮政公司获悉,中国邮政将于4月4日发行《中国古代文学家(四)》纪念邮票1套6枚,内容分别为:汤显祖、冯梦龙、蒲松龄、洪昇、孔尚任、曹雪芹。全套邮票面值为7.20元。

据介绍,此次发行的邮票是古代文学家系列的第四套,内容表现了明清市民文学的6位领军人物。汤显祖(1550—1616),明代诗人、戏曲作家。撰写传奇戏曲《临川四梦》(《紫钗记》《牡丹亭》《南柯记》《邯郸记》)。冯梦龙(1574—1646),明代通俗文学家、戏曲家。编定小说集“三言”(《喻世明言》《警世通言》《醒世恒言》),是古代短篇小说的经典。蒲松龄(1640—1715),清代文学家。撰写小说集《聊斋志异》,是古代文言小说的翘楚。洪昇(1645—1704),清代戏曲作家、诗人。撰写《长生殿》传奇、《四婁娟》杂剧。孔尚任(1648—1718),清代戏曲作家。撰写传奇《桃花扇》《小雷雪》。洪昇、孔尚任齐名,史称“南洪北孔”。曹雪芹(约1715—约1763),清代小说家。撰写章回小说《红楼梦》,本名《石头记》,达到古典小说的顶峰。

该套邮票由著名画家高云创作,采用中国传统的工笔技法,线条流畅而遒劲,画面古雅而细腻。

邮票发行当天,我市集邮爱好者可前往市区中兴路南段火车站邮政营业所、矿工路中段邮政营业所购买该套纪念邮票。

便民服务
热线

市长热线:12345 市工商局申诉举报电话:12315 市消防投诉热线:2996315 2999315 市教育局校风行风热线:26299091周一至周五|26299111周六、周日
市环保局环境投诉热线:12369 建设系统服务热线:12319 市医监局打假维权咨询服务热线:12365 物价举报:12358 电力抢修:95598 自来水抢修:2830000 出租车:2345000
公安:3382000 市公路运输管理处:12328 市国税局:12366 平顶山火车站问询处:7187179 市旅游局:2880000 2884444 市劳动争议:2668675 市司法局校风行风热线:4944673